

正繁公路正定段 改建工程全面开工

进一步优化路网结构 预计10月底主体完工



■丰家庄村至北楼村段施工现场。通讯员 王涛 李桂军 摄

本报讯(记者 冯月静 通讯员 王涛 李桂军)日前,省道正繁公路正定段改建工程已全面开工,为了确保计划顺利完成,石市交通运输局公路建设发展中心优化施工方案,科学组织施工,力争10月底实现主体通车。

省道正繁公路由河北正定县至山西繁峙县,正定段改建工程丰家庄至北楼段为新建路段。记者在施工现场看到,一台摊铺机正忙碌着进行水稳层的摊铺作业,后面数台压路机正来回碾压,保证水稳层的平整。

省道正繁公路正定段改建工程全长14.26公里,起点位于正定县北贾村,向西利用正南公路4.02公里,与中华大街北延相交,向北新建7.61公里,经丰家庄村、小客村、巧女村至南楼村北接回正繁公路。自南楼村北经北楼村、良下村至终点正定新乐界为改建段,长2.63公里。全线采用双向四车道一级公路标准建设,路基宽度25.5米,设计时速80公里/小时。

该项目途经正定2个乡镇的8个行政村,与新

乐、行唐、阜平相接,出河北省与山西省繁峙县连通,为石市与山西相连的一条重要干线公路。其中,良下村至北楼村段改建工程由二级路升级为一级路,已于6月5日主体通车。此次丰家庄村至北楼村段7.61公里为新建路段,已进入路面施工阶段。截至目前,路基工程已完成80%,路面工程已完成60%,累计完成投资2.76亿元。

“项目通车后,将与原有中华大街北延以及省道正南公路相接,进一步优化了路网结构,提高了通行效率,正定至行唐路段的行驶时间将与高速公路用时相当,成为正定西北部、新乐西部、行唐和保定市阜平县进出省会石家庄的快速通道。”石市交通运输局公路建设发展中心相关负责人表示,届时东西向交通转移更加便捷,形成南进北出的路网格局,也为滹沱河发源地繁峙县至石家庄正定县拓宽了一条旅游产业路,为游客探寻滹沱河流域文化发展提供了很好的路线。在方便沿线群众出行的同时,必将带动正定“西北片区”经济发展,对推进乡村振兴具有重要的促进作用。

石家庄市人社局出台《工资集体协商操作指南》

本报讯(记者 赵晓华 实习生 陈昱廷)日前,石家庄市人社局发布了《石家庄市工资集体协商操作指南》(以下简称《指南》),其中明确企业应当保证协商代表履行职责必要的工作时间,协商代表履行职责占用工作时间的,其工资和其他待遇不受影响。

《指南》主要从“集体协商依据、操作程序、基本知识”三个方面为企业、事业单位、机关、社会组织开展集体协商提供全面、准确、严谨的操作指南。例如,对协商双方代表的组成、产生、任职条件、任期、更换与替补都作出明确规定。同时特别写入对代表的保护,明确企业应当保证协商代表履行职责必要的工作时间,协商代表履行职责占用工作时间的,其工资和其他待遇不受影响。此外,企业方要在协商场所、

协商会议物资以及职工方聘请专业代表等方面提供经费保障。

“《指南》为集体协商的参与各方提供了‘操作说明书’,助力企业真正把需要协商的事项沟通好、商量好。”石家庄市人社局有关负责人表示。据了解,近年来,石家庄市协调劳动关系三方先后发布了《推进集体协商“凝共识 助发展 促共富”三年行动计划(2023—2025年)》《关于开展集体协商健全技能人才薪酬激励机制的指导意见》等文件,不断拓展集体协商内容和领域,努力推动实现企业和职工“双富裕”“双提升”。截至目前,全市建立集体协商制度企业1.75万家,覆盖职工151万人;签订行业(区域)工资集体合同365份,覆盖企业5436家,职工15万人,排位全省第一。

聚焦产业发展方向 打造技能竞赛品牌

石家庄今年40个工种的职工职业技能竞赛陆续展开

本报讯(记者 赵晓华 实习生 陈昱廷)“通过与来自全市各地的讲解员同台竞技,我不仅磨炼了技能,积累了赛场经验,也发现了不足,对进一步提升讲解水平帮助很大。”近日,在石家庄市总工会联合市文旅局等单位主办的“2023石家庄市讲解员职业技能创新大赛暨河北省讲解员职业技能创新大赛”选拔赛上,来自河北博物院的选手贾叶青一路过关斩将,脱颖而出,即将代表石家庄参加省讲解员职业技能创新大赛。

今年以来,石家庄市总工会围绕产业发展所需,扩大职工职业技能竞赛覆盖面和针对性,打造竞赛品牌,搭建形成了“工会+”工作模式。联合石家庄工匠学院各分院和实训基地,开展了钳工、焊工、AFC巡检维护技工、汽车维修工技能竞赛;联合市文旅局等单位打造文旅技能竞赛品牌,开展了讲解员职业技能创新大赛;联合石家庄市卫健委打造医疗卫生技能竞赛品牌,开展了急诊专业护理、全科医生岗位技能、医疗机构重症医学专业医师、中药技能、中医适宜技术技能竞赛;联合多部门打造质量提升技能竞赛品牌,开展了环境监测员、物证鉴定员、气象观测员、农产品食品检验员、燃煤采制化技术员技能竞赛;联合市教育局打造教育行业技能竞赛品牌,开展了中等职业学校班主任能力、中等职业学校教师教学能力、中小学青年教师教学能力竞赛;联合市民政局等部门打造民生服务技能竞赛品牌,开展了养老服务技能竞赛,开展了养老护理、育婴员、家政服务员、银行业综合服务、保安员、中式面点师、洗衣师技能竞赛。“目前,我们正在全市范围内进行摸底统计,将联合市科技局、市工信局和市住建局打造职工数字化应用技术技能竞赛品牌,全力开展工业机器人系统操作员、包装设计师、物联网安装调试员等工种市级比赛暨省级比赛选拔赛。”石家庄市总工会有关负责人说。

据悉,今年市总工会将组织开展近40个工种的职工职业技能竞赛,将有百人以上技能人才实现技术等级晋升,近400名技能人才得到表扬奖励,近800名技能人才被纳入工匠人才库,作为工匠人才梯队的种子选手予以重点培养。

有法可依 政务服务更加便民利民

本报讯(记者 丁宝军)8月9日,记者在邢台市人大常委会召开的新闻发布会上获悉,《邢台市政务服务条例》(以下简称《条例》)将于今年9月1日起施行。该《条例》是邢台市公布实施的第15部地方性法规。

《条例》分为总则、政务服务事项、政务服务平台、行政许可便利、其他政务服务便利、政务服务监督管理、法律责任和附则八章,共五十九条。

《条例》规定统筹线上线下服务资源,全面提升服务便利。为使企业和群众办事更加便利,有效服务生产要素自由流动和畅通国民经济循环,条例规定:推行政务服务“就近办”,明确市、县级人民政府可以将公共教育、劳动就业、社会保险等领域企业和群众经常办理且基层能有效承接的政务服务事项以委托受理、授权办理、帮办代办等方式下沉至乡(镇)、街道便民服务中心或农村、社区便民服务站办理。同时推动集成式自助终端向农村、社区、园区、商场、楼宇等场所延伸。

推行政务服务“掌上办”,规定政务服务管理部门应当加强和规范统一的政务服务平台移动端(含App、小程序等)建设,在确保安全可控的前提下,实现更多政务服务事项“掌上办、指尖办”。

政务服务大厅应当设置“办不成事”反映窗口,帮助企业和群众解决办事过程中遇到的疑难事项和复杂问题。

此外,《条例》还规定,建立完善政务服务事项实施清单制度。采用一体化建设与管理模式规范政务服务场所建设。健全完善信息推送共享机制,提高审批监管协同能力;优化事中事后监管方式,增强服务事项监管效能。

《条例》的制定出台和有效实施,将进一步解决制约邢台市政务服务改革发展的突出问题、更好满足企业和群众办事需求提供坚强法治保障。